

Конференция состоялась

Конференция по проверке Коллективного договора ОАО «Соликамскбумпром» за 2014 год состоялась 27 мая в 17.00 в ДК «Бумажник».

«Коллективный договор Открытого акционерного общества «Соликамскбумпром» подписан Сторонами 27 апреля 2011 года. На основании Постановления Конференции работников от 23 апреля 2014 года коллективный договор был пролонгирован еще на три года.

С докладом по выполнению Коллективного договора за 2014 год выступила председатель профкома **Светлана Владимировна Елисеева**. Содокладчиком выступил исполняющий обязанности президента Общества **Юрий Юрьевич Фисюк**. Подробнее читайте в следующем номере.

Акция «Память»

Хорошей традицией в ОАО «Соликамскбумпром» стали визиты на могилы бывших руководителей предприятия с целью почтить память и навести порядок.

Совет ветеранов, молодежное объединение «Бумеранг», музей истории предприятия, служба благоустройства очищают территорию у оградок, приводят в должное состояние надгробия у могил. Восстанавливаются оградки, памятники, если возникает такая необходимость. В этом году после майских праздников совместными усилиями также наведен порядок у памятников, покрашены оградки. И возложены венки на могилы бывших руководителей комбината....

Расширение партнёрской базы

На прошлой неделе ОАО «Соликамскбумпром» посетила делегация из Индии.

В составе делегации были представители одного из крупных издательств Индии, которые ранее покупали небольшие пробные партии газетной бумаги нашего предприятия, и представитель компании, которая занимается доставкой, хранением и перевалкой газетной бумаги на территории Индии.

Приехали гости с визитом для того, чтобы своими глазами увидеть процесс производства бумаги на ОАО «Соликамскбумпром», ознакомиться с условиями ее хранения и погрузки. В сопровождении зам. генерального директора ООО «МК Мекор» А.В. Наона и представителя ООО «СОПАПЭКС» К.В. Баранова побывали в музее истории нашего предприятия. Затем на обзорной экскурсии познакомились с этапами и особенностями производства. В затоне гости наблюдали за транспортировкой плотов древесины, заинтересовались системой очистки воды на очистных сооружениях. Наибольший интерес проявили к качеству газетной бумаги, проводимым анализам в лабораториях. После визита потенциальные партнёры отметили доброжелательный приём в ОАО «Соликамскбумпром».

Такие визиты важны для поддержания и сохранения прочных партнёрских отношений с заказчиками.



СОЛИКАМСКБУМПРОМ

БУМАЖНИК

стр. 3

КАК ЖИВЁТЕ, ВЕТЕРАНЫ?

О событиях значимых и делах житейских. Как проходят праздники и будни в Совете ветеранов нашего предприятия?

стр. 4

ДОБРЯНКА ПРИНЕСЛА УДАЧУ

Состоялся XVIII фестиваль региональной прессы Прикамья. Конкурс-фестиваль собрал более 500 журналистов Пермского края.

■ Актуально

СЫРЬЁ БУДЕТ

КАК И ВСЕГДА, СПЛАВ ДРЕВЕСИНЫ НАЧАЛСЯ БЫСТРЫМИ ТЕМПАМИ. ЗА КОРОТКИЙ ВРЕМЕННОЙ ОТРЕЗОК, ПОКА НЕ УПАЛА ВОДА, ПЛОТЫ ДРЕВЕСИНЫ ДОСТАВЛЕНЫ В ЗАТОН ЛЕСОСЫРЬЕВОГО ПРОИЗВОДСТВА НАШЕГО ПРЕДПРИЯТИЯ.



Сплав древесины. Плоты в затоне ОАО «Соликамскбумпром».

■ Полезная информация

Новая форма свидетельства о государственной регистрации права

В связи с участившимися обращениями граждан, Управление Росреестра по Пермскому краю информирует о применении новой формы бланков свидетельств.

Вопрос от жительницы города Соликамск:

«После регистрации полученной в наследство

квартиры получила Свидетельство о государственной регистрации права через многофункциональный центр на обычном листе бумаги, без каких либо водяных знаков (как на предыдущем свидетельстве), подскажите, пожалуйста, является ли оно правомерным».

(С.И. Ковалева,
г. Соликамск).

Отвечает начальник Соликамского межмуниципального отдела Управления Росреестра по Пермскому краю Алла Владимировна Филиппонова:

Право собственности считается зарегистрированным после внесения соответств-

ющей записи в Единый государственный реестр прав на недвижимое имущество и сделок с ним (ЕГРП), который ведется в электронном виде.

С 1 января 2015 года введены новые Правила ведения ЕГРП, и теперь в качестве официального документа о зарегистрированных правах на недвижимость по желанию заявителя выдается или Выписка из ЕГРП или Свидетельство о государственной регистрации права собственности на официальном бланке Управления Федеральной службы государственной регистрации кадастра и картографии по Пермскому краю с изображением герба РФ,

Директор лесоснабжения Алексей Николаевич Федотов рассказывает:

— В этом году удалось доставить сырьё по воде на 33% больше в сравнении с 2014 годом. Вся древесина заготовлена своими силами — дочерними предприятиями. От ООО «Верхнекамье-Лес» древесина в хлыстах порядка 220 тысяч кубометров и сортименты ОАО «Кочёволос» — 60 тысяч кубометров.

— Сколько времени длился сплав в этом году? Какие трудности возникали?

— Уровень воды в разлившейся реке, позволяющий транспортировать плоты, длился около 17 дней. Не так много, как хотелось бы. Но всё-таки выплавить за этот период все плоты удалось. 26 мая доставлен последний плот в затон ОАО «Соликамскбумпром». Древесину

(Продолжение на стр. 2)

индивидуальной серии и номера (на обычном белом листе формата А4), с подписью государственного регистратора и гербовой печатью. Номер свидетельства соответствует номеру записи о государственной регистрации права в ЕГРП.

Выданые ранее свидетельства о регистрации прав на «старых» официальных бланках (розового цвета, со специальными степенями защиты) по-прежнему являются действительными и не требуют замены. Однако при покупке недвижимости лучше запросить Выписку из ЕГРП, которая и будет содержать все актуальные сведения.

«Небесным фонарикам» нет!

В преддверии празднования выпускных вечеров МЧС напоминает, что использование «небесных фонариков» в населенных пунктах в настоящее время запрещено.

Данный запрет содержится в пункте 77 Правил противопожарного режима в Российской Федерации. Согласно ему, на территории поселений и городских округов, а также на расстоянии менее 100 метров от лесных массивов запрещается запускать неуправляемые изделия из горючих материалов, принцип подъема которых на высоту, основан на нагревании воздуха внутри конструкции с помощью открытого огня. Под эту категорию изделий как раз и попадают «небесные фонарики».

Контроль за соблюдением Правил противопожарного режима и вышеуказанного положения входит в компетенцию федерального государственного пожарного надзора. Его сотрудники при выявлении фактов нарушения будут применять к виновным лицам меры административного воздействия в соответствии с ч. 1 ст. 20.4 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Не стоит забывать и о последствиях, которые могут возникнуть в результате нарушения правил противопожарного режима. Это может привести к пожару, причинить ущерб имуществу граждан, причинить вред жизни и здоровью граждан, и привести к административной и уголовной ответственности:

— Гражданам, нарушившим требования к запуску «небесных фонариков», грозит штраф от 1 000 до 1 500 руб., — должностным лицам — от 6 000 до 15 000 руб., — юридическим лицам — от 150 000 до 200 000 руб.

— За те же действия, совершенные в условиях введенного особого противопожарного режима, штраф составит: для граждан — от 2 000 до 4 000 руб.; для должностных лиц — от 15 000 до 30 000 руб.; для юридических лиц — от 400 000 до 500 000 руб.

— В зависимости от наступивших последствий в отношении виновного лица может быть возбуждено уголовное дело по одной из статей Уголовного кодекса РФ: ст.168 «Уничтожение или повреждение имущества по неосторожности», ст. 219 «Нарушение требований пожарной безопасности» или ст. 261 «Уничтожение или повреждение лесных насаждений».

Помните, что сам человек является источником потенциальной пожарной опасности. Соблюдайте требования пожарной безопасности, они совсем несложные и разумные.

Сырьё будет

(Продолжение. Начало на стр. 1)

на плотицах не оставили. Безусловно, были трудности. Часть леса пришлось перевозить на другие места, так как вода уже уходила.

— Как обычно, заключены договоры с подрядными организациями по буксировке плотов?

— Да, у нас был заключен договор с путейцами, которые держали в курсе ситуации, своевременно реагировали на все изменения. ЗАО «Верхнекамская сплавная контора» также дополнительно работала в связи с переводом 15 тысяч кубов на другую точку отстоя — пониже, так как уровень воды в верховьях падал. Все эти применяемые меры позволили вывезти плоты своевременно. Хотя, как я уже сказал, были проблемы с буксировкой. Два плота пришлось спасать. Древесину разбросало по берегам, потребовалась повторная сплотка. Пучки древесины буксировщики снова фор-



Начинается летний сезон вывозки древесины АЛЦ.

мировали в плоты. Многое, конечно, зависит от умений квалифицированных кадров.

— Алексей Николаевич, во время сплава Вы всегда в командировке, этого требует ситуация?

— Необходимо владеть текущим положением дел. Проводились совещания с представителями подрядных организаций, занимающихся сплавом. В работе

задействовано очень большое количество людей. Диспетчерская служба контролировала нахождение плотов. Плоты должны отслеживаться на протяжении всего сплава, чтобы не возникало столкновений. Ведется постоянный мониторинг во избежание непредвиденных ситуаций. С 25 мая контролёры лесосырьевого производства занимаются контрольной проверкой хлыстовой древесины. Самые напряженные трудовые будни

у них впереди, необходимо произвести обмеры, проверить состав на соответствие. Самая горячая пора теперь начинается у них.

— Поставка древесины по воде составила 280 тысяч кубов древесины. Сколько древесины планируется доставить автотранспортом и железнодорожным транспортом?

— Древесину железнодорожным транспортом перевозим немного. Значительно подорожали перевозки. Сильно страдает и дисциплина графика перевозок. Планируем доставлять древесину силами автолесовозного цеха. Дороги уже открыты, сейчас начнется интенсивная вывозка древесины автотранспортом. На перевалках около 160 тысяч кубов древесины, которые необходимо привезти. Так что в этом году точно будем с лесом, и что немаловажно, со своим и недорогим!

Вера НАССОНОВА

■ Обучение

Учим азам производства

21 мая в зале заседаний управления ОАО «Соликамскбумпром» состоялось награждение работников нашего предприятия благодарственными письмами за активное участие в подготовке кадров, как настоящих, так и будущих.

Со словами благодарности обратилась в зал директор по персоналу Евгения Петровна Писоцкая:

— Большое спасибо преподавателям и наставникам, которые понимают, что поддерживать и повышать квалификацию рабочих, передавать свой профессиональный опыт новичкам — очень важная и нужная для предприятия работа. Сегодня мы награждаем лучших преподавателей внутренкорпоративного обучения. Благодарю и наставников, которые плодотворно занимались со студентами во время их производственного обучения. Большое спасибо также выражают всем, кто активно участвовал в проведении мероприятий по профориентации школьников и студентов — нашего будущего кадрового резерва.

За добросовестное выполнение работы по обучению рабочих ОАО «Соликамскбумпром» 2014-2015 учебного года благодарственные письма вручены 9 сотрудникам нашего предприятия.

Звучали аплодисменты и торжественно награждали также 19 лучших наставников студентов — инструкторов производственного обучения. Около 200 студентов в этом году прошли практику на нашем предприятии. К слову, с 18 по 20 мая для самих наставников организованы мастер-классы по производственному обучению.

Отдел по развитию персонала ведёт плодотвор-



Директор по персоналу Е.П. Писоцкая награждает лучшего преподавателя внутренкорпоративного обучения 2014-2015 года С.В. Мальцева, старшего мастера электромонтажного участка энергоцеха.

ную работу по знакомству с производством газетной бумаги учащихся образовательных учреждений Соликамска. Реализуется программа «Школа — техникум (ВУЗ) — производство». Впервые в этом году разработан план совместных мероприятий со школами № 10, № 13, № 16. Основной целью плана является оказание учащимся помощи в профессиональном самоопределении, ориентирование учащихся на получение рабочих профессий.

С 5-6 класса ученикам в игровой форме объясняются основы изготовления газетной бумаги (занимательные рассказы о производстве, просмотр мультфильмов на тему «Как рождается газетная бумага?»). Ребят знакомят с профессиями, востребован-

ными на предприятии, проводят творческие конкурсы.

Для семиклассников проводятся обзорные экскурсии по предприятию и в музей истории ОАО «Соликамскбумпром».

С 8-9 класса для школьников организуются тематические экскурсии «Знакомство с профессиями».

Для студентов ВУЗов из г. Перми, Екатеринбурга проводятся обучающие игры, где они подробно знакомятся с технологией производства газетной бумаги.

Так совместными усилиями предприятия и образовательных учреждений начального, среднего и высшего профессионального образования возвращается резерв инженерных кадров и квалифицированных рабочих.

Многие работники предприятия были задействованы в подготовке и организации мероприятий по профориентации школьников и студентов. За активную позицию в профориентационной работе награждено 11 человек.

Как отметила Евгения Петровна, не обойтись в работе по развитию персонала без поддержки и сотрудничества инженеров по подготовке кадров и организации труда. Лучшему организатору процесса внутренкорпоративного обучения в структурном подразделении Елене Владимировне Матюховой также было вручено благодарственное письмо.

Комментарий начальника отдела по развитию персонала Марии Васильевны Скрябиной:

— Оплата труда преподавателей внутренкорпоративного обучения, инструкторов производственного обучения, а также оплата за руководство практикой регламентируется положениями, которые можно найти в сетеевой папке «Перечни стандартов, регламентов и прочего» в разделе «Документы по управлению персоналом, организационная структура». Так же с ними можно ознакомиться в отделе по развитию персонала или у инженеров по подготовке кадров и организации труда.

Вера КИПРИНА

Как живёте, ветераны?

Вся страна недавно встретила 70-й День Победы в Великой Отечественной войне. Для наших ветеранов на предприятии был организован ряд мероприятий, позволивший достойно встретить юбилейную дату.



— Владимир Степанович, как готовились к самому важному празднику и встречали 9 Мая наши ветераны?

Прежде всего, готовиться к празднику мы начали заранее — буквально с первых дней года. На предприятии была разработана обширная программа «Пусть светит солнце в мирном небе!», включающая различные конкурсы, вечера, беседы, экскурсии, мероприятия и подарки для ветеранов. Естественно, Совет ветеранов принимал самое активное участие в каждом из них. У нас в Совете на учёте состоят 120 тружеников тыла, 7 участников Великой Отечественной войны, 3 узника концлагерей и 1 жительница блокадного Ленинграда. Ни один из них не остался без внимания руководства предприятия и ветеранской организации.

— Расскажите, что собой представляла эта программа?

В апреле участники ВОВ и ветераны тыла имели возможность пройти обследование в нашей поликлинике, а также проверить своё зрение и получить консультацию врачей пермской фирмы «Визион». Самые активные ветераны приняли участие в конкурсах плаката «Благодарим за мирное небо!», «Письмо ветерану», поболели за участников «Ярмарки талантов». Хор «Лейся, песня!» участвовал в Фестивале ветеранской песни «Салют, Победа!».

Все, кто мог прийти на торжественный вечер в ДК «Бумажник», получили тёплые поздравления от президента нашего Общества **Виктора Ивановича Баранова**, главы города **Сергея Валентиновича Девяткова** и военкома **Сергея Николаевича Рясина**, памятные юбилейные медали, цветы и подарки. А всех, кто уже не очень хорошо себя чувствует, представители администрации предприятия, профсоюзной организации и Совета ветеранов поздравили в домашней обстановке. С поздравлениями и подарками мы обхажали 82 наших ветерана ВОВ и тружеников тыла.

Состоялся традиционный митинг у памятника павшим воинам-бумажникам с торжественным шествием «Бессмертного полка».

Кроме мероприятий корпоративных, наши ветераны приняли участие и в город-

ских празднествах: **более 50** человек побывали на городском торжественном собрании в ДК «Прикамье» и в митинге на площади Ладкина.

Для информации сообщу, предприятие оказалось по мощь администрации города и выделило **50 тысяч рублей** на проведение торжественного вечера ветеранов в ДК «Прикамье» и **250 тысяч рублей** для приведения в порядок памятника Николаю Ладкину. Все помнят, что герой уходил на фронт из нашего предприятия. Не забыли мы о наведении порядка на могилах первых руководителей предприятия. Совместно с молодыми специалистами возложили к их могилам цветы.

В эти месяцы основные хлопоты по организации торжеств легли на плечи участковых. Хочу выразить им огромную благодарность за чёткую, слаженную организационную работу.

— Праздники позади, наступают будни. Расскажите, пожалуйста, о повседневной работе Совета ветеранов.

Сейчас на учёте в Совете состоят **1 525** ветеранов, в том числе 57% из них проработали на комбинате более 30 лет, а 26% — более 20 лет. И только 5% состоявших на учёте вышли с комбината на пенсию, проработав у нас менее 10 лет. Три четверти составляют женщины. Для удобства работы с ветеранами все они закреплены по месту проживания за участковыми. Всего у нас 20 участковых, большинство из них давно и очень добросовестно выполняют нелёгкую, хлопотную, общественную работу. Во время праздничных майских поздравлений мы убедились, что участковые хорошо знают своих подопечных, кто, где и с кем живёт, кто ухаживает за одинокими ветеранами. Это не удивительно, ведь сами они много лет проработали на предприятии и активно участвовали в общественной жизни. Особо хочется отметить **Галину Васильевну Сугак**, **Алевтину Михайловну Пьянкову**, **Маргариту Аркадьевну Зирянову**, **Нину Геннадьевну Костареву**, **Валентину Джухаровну Перминову**.

Работа актива Совета строится по годовому плану, есть ряд ежегодных мероприятий, такие как празднование Дня защитника Отечества, международного женского дня, Майских праздников, дня работников леса, дня пожилого человека, Нового года. Также это и подписные компании на газету «Бумажник», поздравления юбиляров, организация оздоровления. Регулярно ветераны сотрудничают с музеем истории предприятия. В Совете патриотическим воспитанием школьников занимается группа ветеранов под руководством **Любови Васильевны Бурковской**. Периодически в планы добавляются разовые мероприятия — участие в общегородских акциях, конкурсах и пр. Практически ежедневно обращаются вете-

раны с личными просьбами.

Один раз в месяц все желающие ветераны собираются во дворце культуры «Бумажник». На эти собрания мы приглашаем руководителей города и специалистов городских служб для получения «из первых уст» ответов на насущные вопросы ветеранов.

— Владимир Степанович, Вы всё о текущих заботах говорите, а как ветераны отдыхают, оздоровляются?

— Когда ежемесячные собрания ветеранов совпадают с каким либо праздником, у нас собрание обязательно заканчивается концертом нашего **хора ветеранов «Лейся, песня!»**. В 2007 году Пермский краевой Совет профсоюзов присвоил хору ветеранов нашего предприятия звание народного, и они с честью оправдывают своё звание. Сегодня хор насчитывает около 30 человек, но, к сожалению, в нём только трое мужчин, приглашаем желающих! Руководит хором **Геннадий Алексеевич Мальцев** — прекрасный баянист и энтузиаст своего дела.

Участники хора регулярно обновляют репертуар, составляя полноценные тематические концерты, порой с юмором и выдумкой создают целые спектакли. Предприятие старается сохранить этот коллектив, приобретая для них инструменты, обновляя костюмы, оплачивая работу руководителя хора. Средства на содержание хора ветеранов



Президент Общества В.И. Баранов вручает цветы и юбилейную медаль участнику Великой Отечественной войны А.Д. Колеватых.

физио-процедуры. Один раз в год Совет ветеранов имеет возможность оздоровить в санатории-профилактории примерно 50 человек. Комиссия из пяти человек с приглашением терапевта формирует список из ветеранов, проработавших на предприятии не менее 10 лет и нуждающихся в лечении. В этом году в октябре планируется заезд 50 человек на 18 дней в профилакторий завода «Урал», общая сумма затрат составит **1 215 000 рублей**. На протяжении многих лет не меняется частичная оплата за путёвку — ветераны оплачивают лишь 5% от её стоимости, в этом году за путевку в профилакторий завода «Урал» ветераны платят **1 269 рублей**.

году», «приобретение путёвок в профилакторий», «материальная помощь оказавшимся в тяжёлой жизненной ситуации», «проведение массовых мероприятий для ветеранов». К примеру, ветераны получили в **2014 году** материальную помощь к празднику на общую сумму **1 857 900 рублей**. Кроме того, ветераны, проработавшие на предприятии более 5 лет, получают за счёт нашей сметы бесплатную подписку на корпоративную газету «Бумажник». В первом полугодии 2015 года подписка оформлена на 1 358 ветеранов, на общую сумму 67 900 рублей. Ещё одним источником наших средств являются взносы с членов профсоюзной организации ветеранов. В год ветераны-члены профсоюза платят всего 30 рублей, в результате за 2014 год было собрано 45 960 рублей, в то же время из профсоюзного бюджета ветеранам выдано материальной помощи на общую сумму 67 300 рублей.

— Владимир Степанович, какие проблемы волнуют сегодня ветеранов? О чём больше всего вопросов?

— Все вопросы жизненные — подорожание продуктов, лекарств, коммунальных услуг, медицинское обслуживание. Многих волнует неудовлетворительное состояние наших дорог, содержание дворов и ремонт домов. В последний год при встречах люди активно обсуждают ситуацию на братской Украине, а также отрицание некоторыми западными политиками огромного вклада нашего народа в победу над фашизмом. Для людей, переживших все лишения и потери той войны и её последствий, это очень чувствительная и болезненная тема.

А что касается санкций и исчезнувших зарубежных деликатесов, то для нас, ветеранов это не велика потеря, ведь большинство имеют сады и выращивают наши уральские «деликатесы» сами. Ну и, конечно, всех очень интересует состояние дел на родном предприятии, ведь от его стабильной работы зависит благосостояние многих соликамских семей.



Хор ветеранов «Лейся, песня!» на юбилейном концерте Победы «Этих дней не смолкнет слава!»

— А какими средствами располагает Совет? Что собой представляет ваша смета?

— Несмотря на не самые лучшие результаты работы предприятия, размер средств, выделяемых Совету ветеранов, не уменьшается, а за последние три года даже несколько увеличился. На **2015 год** нам выделено **3 млн. 964 тыс. рублей**, кроме того на праздничные мероприятия ко Дню Победы все подарки и мероприятия финансировались по отдельной смете. Смета содержит несколько статей расходов:

это «материальная помощь к празднику» — 23 февраля, 8 Марта, ко Дню пожилого человека, размер этих выплат зависит от стажа на комбинате, «подарки к Новому

Сегодня в рубрике, посвященной 70-летию со Дня Победы в Великой Отечественной войне письмо, адресованное ветеранам Яной Викторовной Беккер (отдел лабораторного и технического контроля).



Здравствуйте, дорогие ветераны Великой Отечественной!

В этом году наша страна отметила очень важную дату — 70-летие Великой Победы! Состоялся праздничный парад. К сожалению, с каждым годом на этом празднике вас все меньше и меньше, но мы знаем, ценим и помним ваши подвиги!

9 Мая — это особый праздник, в котором слились воедино душевная боль о невосполнимых уронах и огромная радость Великой Победы.

С глубоким уважением хочу сказать вам большое спасибо за мир без войны! Вы герои! Вы служили и воевали храбро и смело! Благодаря

вашему подвигу мы можем жить под мирным небом.

Мы знаем, как тяжело было на этой войне. Как вы скучали по дому, по матери, по любимой. Писали письма сразу после боя, что живы, что скоро вернетесь домой и интересовались, как обстоят дела в родном краю.

Четыре года шла война. Это было тяжелое время. Оно унесло миллионы невинных жизней. Мой прадедушка Иранцев Петр Дмитриевич тоже воевал, 22 октября 1941 года был призван на фронт. Последнее письмо пришло в мае 1943 года из Сталинграда. По сегодняшний день

он считается пропавшим без вести.

Я желаю вам, дорогие ветераны, крепкого здоровья и долгой счастливой жизни! Хочу выразить свою благодарность, за то, что вы доблестно сражались за нашу Родину! И, несмотря на тяжёлые условия, не сдавались и шли только вперед! Благодаря вам на нашей земле царит мир и спокойствие и лишь благодаря вам, мы живем на этой земле. Спасибо вам!

Светлая память погибшим!

И низкий поклон...

■ О духовном

Они ждут

«Помяни, поставь свечу — этот огонёк перенесется вмиг в ту страну, где мать с рассвета ожидает молитву твою, знак твой, этот блик. Необъяснимо это чудо, но мать твоя глядит, — Не летит ли огонёк отсюда... Что же он так долго не летит?»



Тимур, внук В.И. Климановой на богослужении.

любящего сердца просят Бога о помиловании и блаженном упокоении. Особенно сильна молитва Церкви о только что отошедшем в небытие.

Мой сын Сергей задался целью восстановить насколько возможно имена предков. Проделана гигантская работа в архивах Соликамска, Перми, Москвы, Тамбова. 38 имён восстановлено из небытия, т. е. 400 лет о них никто не молился. Сын узнал об истории предков до 1710 года, о прапрапрапрадеде Трофиме.

Интересно: это время правления Петра I. Царь послал тогда людей осваивать необжитые земли Урала,

Зауралья и заселять их. Одному из поселений наш прапрапрапрадед дал своё имя (сейчас на карте его нет, деревня погибла).

Генеалогическое древо семьи Сергея будет продолжать, приезжая домой. Настоятелю мужского монастыря о. Арсению я уже отдала записку с 38 именами для поминования. Через 400 лет прозвучала церковная молитва о них. Имена усопших помянула и моя дочь Алла у Гроба Господня: в апреле с паломнической группой она посетила Иерусалим, святое место. В один из отпусков Сергей посетил Соловецкий монастырь, другое святое место.

Сын дочери Жанны, мой внук Тимур — пономарь в храме о. Михаила (г. Пермь). Я очень рада, что парень ищет истину. Служа в храме, конечно, участвует в заповедных молитвах. Кто поминает усопших и молится о них ежедневно, тех, по слову святых подвижников, Бог помянет.

Благодать Духа Святого пронизывает земное, небесное и тот духовный мир, где наши усопшие праотцы находятся.

Валентина КЛИМАНОВА

Учредитель: ОАО «Соликамскбумпром».

Адрес редакции

и учредителя: 618548, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.

Телефон: 6-48-44.

E-mail: gazeta-oso2010@yandex.ru

И.о. редактора: Вера НАССОНОВА.

Верстка: Лилия ОСЬМУШКО.

Газета зарегистрирована 25 октября 2007 г. в Приволжском окружном территориальном управлении МПТР РФ, ПИ № СС 18-3602
Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Отпечатана в ООО «Типограф»
618540, г. Соликамск, Соликамское шоссе, 17
Печать офсетная. Объем 1 усл. п. л.
Подписано в печать 28.05.2015 г. По графику в 17.00,
фактически в 17.00. Тираж 1745 экз. Заказ № 1488.
Распространяется по внутренней подписке.
Стоймость полугодовой подписки — 50 рублей.

■ Конкурс

Добрянка принесла удачу

Нам казалось, что совсем недавно отправили мы номера газеты «Бумажник» на конкурс «Журналистская весна — 2015». И вот уже полные волнений и ожиданий подъезжаем к месту встречи журналистов Пермского края.

XVIII фестиваль региональной прессы собрал газетчиков 22 мая в Добрянском районе на базе санатория «Демидково». Этот самый масштабный фестиваль СМИ Прикамья проводит Пермская краевая организация Союза журналистов России.

ЦИФРЫ ГОВОРЯТ

В конкурсе «Журналистская весна-2015» приняла участие 51 газета.

Прислано 375 журналистских работ по 23 номинациям.



Награждение дипломантов конкурса в номинации «Надежда».

Впереди церемония награждения в Центре творчества и досуга посёлка Полазна. Мы, как все, в победе не уверены (конкуренция жёсткая), но надеемся на неё.

Добрянка приносит удачу «Бумажнику»!

В номинации «Корпоративная газета года» «Бумажник» (ОАО «Соликамскбумпром») становится одним из дипломантов.

Диплома фестиваля удостаивается в номинации «Надежда» Вера Нассонова — журналист нашей газеты «Бумажник».

Среди лучших и журналисты «Соликамского рабочего», «Березниковского рабочего», «Северной звезды». Замечу, что это — не просто счастливый случай. Это большая заслуга председателя верхнекамского клуба журналистского мастерства «Слово и дело» Марины Вагиной, которая при содействии краевого Союза журналистов регулярно организует обучающие семинары для нас, журналистов севера края.

Редакция «Бумажника» имеет возможность участвовать в семинарах благодаря поддержке директора по социальным и общим вопросам Людмилы Валерьевны Фисюк и начальника отдела по связям с общественностью Нины Александровны Мусиной.

У бумажников должна быть современная интересная живая газета. Для этого мы учимся, для этого мы проверяем себя в конкурсах профмастерства.

Елена НАЛЁТОВА